

Hamid Gačanin

Luketić, Katja; Đonlić, Veno

Source / Izvornik: **ERS : EDUKACIJA REKREACIJA SPORT, 2022, 31**

Journal article, Published version

Rad u časopisu, Objavljena verzija rada (izdavačev PDF)

Permanent link / Trajna poveznica: <https://um.nsk.hr/um:nbn:hr:186:665486>

Rights / Prava: [In copyright](#)/[Zaštićeno autorskim pravom.](#)

Download date / Datum preuzimanja: **2024-10-20**



Repository / Repozitorij:

[Repository of the University of Rijeka, Faculty of Humanities and Social Sciences - FHSSRI Repository](#)



Hamid Gačanin – Bekša
(1934. – 2022.)



Rođen je u Konjicu, BiH, 20. srpnja 1934. godine. Završio je srednju fiskulturnu školu u Sarajevu, a na Državnom fakultetu za fiskulturu u Beogradu (DIF) diplomirao je 1960. godine. Višu nogometnu školu završio je 1977.

Hamid Bekša Gačanin uspješan je kineziolog, riječki nogometni i odbojkaški djelatnik. Nekadašnji je kondicijski trener nogometnog kluba Rijeka i čovjek koji je ostavio dubok trag u odbojkaškom sportu.

Od rane mladosti trenirao je nogomet u FK Igmanu iz Konjica, a za vrijeme daljnjeg školovanja igrao je i odbojku u Partizanu iz Konjica gdje je paralelno bio i igrač i trener. U svojoj odbojkaškoj karijeri dok je igrao u OK Jugoslavija iz Beograda tri godine uzastopno su bili pobjednici 1. Savezne odbojkaške lige Jugoslavije (1958.-1960.). Tih godina postao je i državni reprezentativac, a sa studentskom reprezentacijom sudjelovao je na Univerzijadi u Torinu gdje su osvojili 6 mjesto.

Svoj pedagoški rad započeo je u gimnaziji u Konjicu, zatim u Osnovnoj školi na Karaburmi u Beogradu. U Rijeku je stigao 1963. godine gdje je do 1976 godine radio kao profesor tjelesnog odgoja u Srednjoškolskom elektrotehničkom centru u Rijeci, a paralelno je obavljao i dužnost trenera Odbojkaškog kluba Kvarner gdje je u jednom razdoblju vodio mušku i žensku ekipu. Godine 1976 postaje profesionalni zaposlenik Nogometnog kluba Rijeka.

S odbojkašima Rijeke ostvario je veliki uspjeh, pretvorivši ih u viceprvake Jugoslavije, a kao kondicijski trener nogometaša Rijeke osvajao je povijesne kupove u Jugoslaviji.

Gaćanin je u Nogometnom klubu Rijeka radio kontinuirano 20 godina, od 1. rujna 1976. do 31. prosinca 1995. godine, kada je otišao u zasluženu mirovinu. U tom razdoblju obavljao je razne funkcije, te je u jednom periodu bio i tehnički direktor. Među prvima u bivšoj Jugoslaviji počeo se baviti fizičkom pripremom nogometaša, ujedno prvi u Rijeci među kondicijskim trenerima. Pod vodstvom prvog trenera NK Rijeke Marijana Brnčića, imao je ulogu kondicijskog trenera, dok je pod vodstvom Dragutina Spasojevića ujedno izvršavao i poslove pomoćnog trenera, a uspješnu suradnju ostvario je i s Miroslavom Ćirom Blaževićem.

Prema riječima njegovog učenika – odbojkaša Zvonka Brozića bio je čovjek čvrstog stava koji je vodio brigu o sportašu poštujući i brinući o svakom pojedinačno, davao je savjete o životu općenito, usmjeravao sportaše na školovanje.

Hamid Gačanin je jedan od ljudi koji je pisao povijest riječke odbojke i nogometa u njihovim zlatnim razdobljima te ostavio dubok trag kao izvrstan pedagog i humana osoba koja je voljela sport i sportaše, pomogavši mnogima u ostvarenju svojih ciljeva. Kao profesor tjelesne i zdravstvene kulture u Elektrotehničkoj školi u Rijeci odgojio je mnoge generacije mladih koji su pod njegovom paskom izrastali u uspješne poslovne ljude i sportaše.

Pisano prema podacima koje je sakupila Katja Luketić te prema izvoru:

<https://www.novilist.hr/sport/ostali-sportovi/otisao-je-covjek-koji-je-zasluzan-za-uzlet-rijecke-odbojke-ali-i-koji-ima-svoje-mjesto-u-povijesti-rijeckoga-nogometa/>